Prova scritta di Fisica 2 26.10.2016

Esercizio n.1 [10 punti] ol § KR, 5 B

Nel piano x,y € posta una corona circolare, centrata nell'origine, di raggi interni ed esterni R1 e R2=R1+8. Su questa
corona & posta una densita di carica costante . A partire dall'origine 0(0,0,0), lungo l'asse z e fino a z= - m, & posto
un filo carico con densita di carica L. Trovare la forza esercitata dalla corona circolare sul filo.
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Prova scritta di Fisica 2 26.10.2016

Esercizio n.2 [10 punti]

Si consideri un condensatore piano ideale di superficie § e distanza fra le armature 8. Il condensatore & interamente
riempito con un materiale dielettrico omogeneo di costante dielettrica relativa & . Su una delle armature del
condensatore viene posta una carica Q. In conseguenza appare sulla superficie del dielettrico una densita di cariche
di polarizzazione ap.

Calcolare la carica Q inizialmente fornita al condensatore, la densita di carica totale che viene a crearsi sulle
armature del condensatore e la differenza di potenziale fra le due armature.
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Prova scritta di Fisica 2 26.10.2016
Esercizio n.3 [10 punti]

Nel piano x,y € posto un circuito elettrico rettangolare di lati

a e b, con uno dei lati [L] libero di muoversi in direzione x. Za T

Nello spazio & presente il campo B = B Z uniforme e variabile B

secondo la legge B = o t. Si determini la forza che bisogna L x
applicare al lato mobile per tenerlo fermo, se il circuito ha una y

resistenza per unita di Iunihezza p, @ e low c.cﬂ{;a—(L
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Dati: a=2cm; b=3cm ; a=20mT/s ; p=0,1 Q/m.
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Nota: tutti i calcoli possono essere fatti con un'approssimazione del 10%.
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